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TISKOVÁ ZPRÁVA  

ze dne 20. října 2016  

 

Vyhodnocení zkoušek spolehlivosti – analýza pro případné rozšíření zkoušek na další 

osoby působící v orgánech veřejné moci 

Vláda na základě usnesení vlády ze dne 9. července 2014 č. 541 projednala materiál  

Generální inspekce bezpečnostních sborů s názvem „Vyhodnocení zkoušek spolehlivosti 

– analýza pro případné rozšíření zkoušek na další osoby působící v orgánech veřejné moci“.  

Se vznikem Generální inspekce bezpečnostních sborů byla zkouška, týkající se dosud příslušníků 

a zaměstnanců Policie ČR, rozšířena na příslušníky a zaměstnance Vězeňské služby, Celní správy 

a GIBS samotné.  

Zkoušky spolehlivosti ukázaly za sedm let jejich provádění, že jsou účinným nástrojem v boji 

proti korupci, v oblasti dodržování zákonů a služebních předpisů v bezpečnostních sborech. 

Za sledované období bylo provedeno celkem 227. Bylo zjištěno celkem 27 případů podezření 

z protiprávního jednání, která byla řešena v rámci trestního řízení nebo v kázeňském řízení. 

Zkoušky spolehlivosti mají velmi vysoký preventivní účinek mezi příslušníky a zaměstnanci 

bezpečnostních sborů. 

Z hlediska zaměření a samotné realizace se ustálila praxe jejich provádění orgány GIBS,  

a to včetně volených scénářů pro testování osob z bezpečnostních sborů. Původní právní úprava, 

která byla zpřesněna zákonem o GIBS, je pro současné provádění zkoušek dostačující. 

Z vyhodnocení rovněž vyplývá, že po šesti letech od zavedení zkoušek došlo k jejich ukotvení 

v soudní praxi. Po rozdílných soudních rozhodnutích Nejvyššího soudu, trestní kolegium 

stanovilo zásadní judikát v otázce přípustnosti důkazu získaného během zkoušky spolehlivosti 

pro trestní řízení, a zároveň se vypořádalo s tolik diskutovanou otázkou, „policejní provokace“. 

Vláda projednávaný materiál vzala na vědomí s tím, že řediteli GIBS uložila problematiku 

zkoušek spolehlivosti nadále sledovat a předložit vládě v červnu 2021 opětovné vyhodnocení 

zkoušek a analýzu jejich případného rozšíření.  

Zkouška spolehlivosti zůstává nadále unikátním nástrojem pro testování osob z bezpečnostních 

sborů, k jehož provádění je určena Generální inspekce bezpečnostních sborů. Samotná inspekce 

ještě nevyčerpala všechny zákonné možnosti pro provádění zkoušek spolehlivosti. 

 

 

  


